2017年度中国社会科学院京津冀协同发展智库研究课题指南
1、京津冀协调发展的协同研究

研究要求：分析京津冀协调发展的现状特点和突出问题，揭示京津冀协同发展与协调发展之间的关系，探讨京津冀协同发展促进区域与城乡协调发展的实现途径、主要思路和政策建议。
 2、京津冀开放发展的协同研究

研究要求：比较京津冀三地对外开放平台、政策等方面的差距，分析京津冀地区对内对外开放面临的现实难题和主要矛盾。探讨京津冀三地对内开放协同、对外开放协同等方面的具体思路，特别是如何融入“一带一路”，与环渤海地区融合发展，与长三角、珠三角等重点区域联动发展。深入研究京津冀开放政策和开放平台的共创共享。
3、京津冀共享发展的协同研究
研究要求：分析制约京津冀地区完成全面建成小康社会的主要短板，特别是环北京贫困带发展。深入研究建立京津冀地区公共服务一体化的机制。研究影响京津冀地区就业、教育等发展机会公平的体制机制障碍以及京津冀三地协同应对。
附件：
中国社会科学院京津冀协同发展智库

经费管理实施细则（试行）

为了规范和加强智库专项经费管理，提高经费使用效益。根据《中国社会科学院国家高端智库专项经费管理细则（试行）》和我所实际情况，制定本实施细则。

一、智库经费主要来源分为国家社科基金拨付的国家高端智库专项经费和院创新工程智库建设配套经费。国家社科基金拨付的经费按照《国家高端智库专项经费管理办法》和《中国社会科学院国家高端智库专项经费管理细则（试行）》管理。院创新工程智库建设配套经费按照院创新工程经费管理办法管理。接受社会委托横向课题经费参照《中国社会科学院横向课题经费管理办法》管理，但须按照院有关规定履行审批手续。

二、经费支出分为项目研究经费、人员聘用经费和奖励经费三大类。

三、项目研究经费。开展决策咨询项目研究所发生的费用。按照《国家社会科学基金项目经费管理办法》关于直接费用有关要求支出，但不得开支管理费或间接费用。直接费用主要包括资料费、数据采集费、会议费/差旅费、设备费、专家咨询费、劳务费和其它支出。

（一）资料费：指在项目研究过程中需要支付的图书（包括外文图书）购置费，资料收集、整理、复印、翻拍、翻译费，专用软件购买费，文献检索费等。

（二）数据采集费：指在项目研究过程中发生的调查、访谈、数据购买、数据分析及相应技术服务购买等支出的费用。

（三）会议费/差旅费/国际合作与交流费：指在项目研究过程中开展学术研讨、咨询交流、考察调研等活动而发生的会议、交通、食宿等费用，以及项目研究人员出国及赴港澳台、外国专家来华及港澳台专家来内地开展学术合作与交流的费用。其中，不超过课题经费20%的，不需要提供预算测算依据。

（四）设备费：指在项目研究过程中购置设备和设备耗材、升级维护现有设备以及租用外单位设备而发生的费用。应当严格控制设备购置，鼓励共享、租赁以及对现有设备进行升级。

（五）专家咨询费：指在项目研究过程中支付给临时聘请的咨询专家的费用。专家咨询费预算由项目负责人按照项目研究实际需要编制，支出标准按照国家有关规定执行。

（六）劳务费：指在项目研究过程中支付给参与项目研究的研究生、博士后、访问学者以及项目聘用的研究人员、科研辅助人员等的劳务费用。

项目聘用人员的劳务费开支标准，参照当地科学研究和技术服务业人员平均工资水平以及在项目研究中承担的工作任务确定，其社会保险补助费用纳入劳务费列支。劳务费预算应根据项目研究实际需要编制。

（七）印刷出版费：指在项目研究过程中支付的打印费、印刷费及阶段性成果出版费等。

（八）其他支出：项目研究过程中发生的除上述费用之外的其他支出，应当在编制预算时单独列示，单独核定。

四、智库人员聘用经费。支付给智库聘用编制以外、不开支财政补助人员经费的专职研究人员和管理人员费用。

五、合作项目研究经费。按照院有关规定，在智库专项经费年度收支报告和经费决算中单独列示。外拨研究经费预算严格按照院创新工程经费管理办法编制和执行，不得提取管理费和间接费用，预算附在课题协议之中（加盖公章方为有效），其中，劳务费和专家费两项合计不得超过课题经费的10%，餐饮费、办公用品费和市内交通费三项合计不得超过课题经费的20%，其项目其他支出须单独列示。

六、奖励经费。具有以下条件之一的，参照中国社会科学院优秀对策信息奖的标准，发放获得研究成果奖励经费。

1、科研成果被中央决策采用的；2、研究成果得到中央领导同志重视和肯定的；3、研究成果被省部级以上重要决策采用的。

    七、以上各类项目支出，涉及票据报销的，参照中国社会科学院有关规定实行公务卡刷卡或支票报销；涉及人员劳务费用支出的，按照国家有关规定纳税。

    八、本细则解释权归中国社会科学院京津冀协同发展智库所有，由所科研处与所财务室共同修订，每年修订一次。

